6.1 Henutenn n KpartHble

Moxuo s 18 kapaHzaameil pasJoKHTh MOPOBHY B 3 Kopobkm? Ko-
HE4YHO, MOXXHO. B camoMm geme, Tak xaxk 18 = 3 - 6, To 18 penures
Ha 3. HacTHOe paBHO 6, MOaTOMY B KOpOOKax oKa)keTcs mo 6 KapaHzamieii.

A pa3noxuTtsh 18 xapansjameit TOpoBHY B 4 KOPpOOKM HeJb3s, TAK KaK
Ha 4 uyucao 18 me genurca. HelicreuTensHo, 4 - 4 < 18, a4 - 5 > 18;
3HAYHUT, HET TAKOr0 HATYPAJBHOI'0O YUCJA, IPH YMHOXXEHHH KOTOPOro
Ha 4 moayuurcsa 18.

ITH OPUMeEPH! ABIAIOTCA UILIIOCTPALMEH CAEAYIOMEro yTBePIKAeHUA:

WHCAO @ JeNHTCH HA IHCH0 b, ecH cymecTByeT 9HCJIO C, TAKOe, UYTO
BRINONHAETCA PaBeHCTBO a = b - c.

Ecam ameno a geaurtcss Ha 9uciao b, TO AJNA ONMCAHWUS WX B3aHMO-
CBA3H yHOTPEOJAIOT CJIOBA «JEJINATEeNb» U «KpaTHOe». ['oBopaT: «b — ne-
JATENb G» UIHA «a — KpaTHoe b» («a xpatHO b»). Hanpumep, MOXHO
CKasaTh: «3 — gmennrenb 18» mau «18 — xparHoe 3» («18 KpaTHO 3»).

2 CnoBo «KpaTHOe» pycckoro NpoucxoxaeHus. CornacHo pasbACHEHWIO, NPUBENEH-
HOMY B TOJIKOBOM C/10Bape CTapUHHbIX TEPMUHOB, «KPaTHbLIN® O3HAYaeT «U3BecT-
HOe 4Yncno pasos». lpuBeauTe NpUMepbl APYrUX CNOB C KOPHEM «KpaT».

3 Chopmynupyite HECKONBKO BbIBOAOB U3 paBeHcTBa 30 =5 - 6, ncnonb3ysa CJ10Ba
«AeNUTCA», «OENUTENb», KKpaTHoe»,



HauneMm ece ReJIuTeNn KaKkoro-HuOyas uucia, sanpumep 24. I{Ba ero
AEJHTENs I O4eBHAHEI: 3TO0 1 M camMo umcao 24. UYTo6H BHSACHHATE, €CTh JH
Y 9TOro 4HcJa APYrUe AeNlUTeNnun, OyieM NPOBEePATEH HNOADAA BCce UHCJA.
HagynHaa ¢ guciaa 2. Iloayuum emé mecTs genurenei: 2, 3, 4, 6, 8, 12.
Ilpyrux geawnTejeil y aToro umcia HeT. TakuM o6pasom, ducio 24 mMeeT
BOCEMb JleJIATeJIen:

1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24.

9ToT nepe6op MOMKHO COKPATHUTH, €CJIU, OTHICKAB OANH AEJHUTENb, 3a-
IUCATh Cpasy e M JAPYro#, ABAAOIMUNCA YACTHBIM OT JeJeHNdA TucC-
na 24 Ha HaWAEHHBINA AeauTenb. Takue mapbl yA00HO 3anMCHIBATHL APYT

o4 APYIOM:
1 23 4

24 12 8 6

419 a) YbeauteCb, BbINONHUB YMHOXEHWE, YTO BEPHO paBeHCTeO 34 - 8 = 272
fsnsetca nu penuteneM Yucna 272 yucno 34? yucno 8? Echu asnsetca, TO
yKaXxute COOTBETCTBYIOLLEE YacTHOe.

6) Ybenutecb, BbINONHUB YMHOXEHWE, YTO BEPHO paBeHCTBO 504 =7 - 8 - 9.
fisnaetca nu penutenemM 4Yucna 504 4ucno 7? yucno 8? yucno 727 Ecnu asns-
eTCA, TO YKaXUTe COOTBETCTBYIOLLEEe HacTHOe.

421 1) Kakue m3 yucen 2, 12, 35, 40, 112, 120, 200 aBNAIOTCA SEeNUTENAMU YMC-
na 240?

2) na kakux u3 stux qucen 240 He SBNAETCA KPaTHbIM?

422 Hangute ¢ nomMollbio nepebopa sce penutenm 4yucna: a)6; ©6)18; B) 70.
B kaxgom cnydae 3anuvwuuTe genutenu B Nnopaake BO3pacTaHus.



1662. HauepTuTe Kpyr paguycoMm 3 cM. OGosHaurTe ero meetp Gyxso# O.
IIposenuTe wepes Toury O npamyo AB. C noMomEio TDAHCIOPTHDPA pasfenuTe
pasBépHyTHe yrasl AOB ¢ ofeux cropoH npamMoit Ha 3 pasHeIX yria. Ha ckomsko
PaBHEIX 4ACTeH paspgeauicd Kpyr?

[NomalluHee 3agaHue.
n.6.1, Ne420(1-3), Ne423, Ne426(a), Ne446



HanbonbLlimnmy odwmn aenuTensb.

C nomMompio mepebopa MOKHO HaWTu obwjue deaumenu ABYX U 00-
Jjiee yucesi. BRISACHMM, HAIpUMEp, KaKue obimque AeJIUTeJH MMEIOT YUCa
30 u 45. [Ilna aTOro, BOCIOJb30BABIINCH IlepebopoM, HAWAEM BHavase
BCE JeJINTEJU KaMKJoro U3 HUX:

1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30.
1, 3, 5, 9, 15, 45.

Bl BuguTe, uTo uuciaa 30 u 45 mMeroT yeThipe oOmux genurens: 1,
3, 5, 15. Camsrii 60abIION U3 HUX — YHUCJIO 15; 3T0 HAUOONLWUL 00w UL
deaumenwv uucea 30 u 45.

Hanbonpmuii o0muit genuTenb uyucenl a # b 0003HAYAIOT TakK:
HOJI (a; b). Mu1 Buisicauan, yro HOJI (30; 45) = 15.

71 MMokaxwute Ha npumepe 4mcna 18, Kak MOXHO HauTK BCe Aenuteny HeKOToporo
Yyucna.

nenurenn yuciaa 30
nenuTenu uyucia 45

= -—



426
427

428

424

Hangure: . 6) HOLO (40: 60); B) HOAO (9; 10).

Y ManeHbkoro Jlewwn ectb 18 cnHux U 12 xenTtbix nanodek. OH gonxeH pasno-
XWUTb UX B OQUHAKOBbIE KYYKW, B KaXA0W U3 KOTOpbIX ByayT n cuHWe, n Xen-
Thie nanodku. CKoNnbKUMU cnocobamMm OH MOXET 3TO caenaTtb? [N Kaxporo
BapuaHTa caenauTte pUCyHOK.

B oaHon rpynne 36 cnoptcMmeHoB, a B Apyrom — 40 cnoptcmeHoB. Ckonb-
KO UMEETCA BO3MOXHOCTEN ANA NMOCTPOEHUS CMOPTCMEHOB Tak, YTobbl rpynnbl
WNM ogHa 3a Apyrov oauHaKoBbIMU paaaMu?

a) Ckonbko cywlecTsyeT cnocobos pa3aenuTb 36 KOHGET Ha OANHAKOBLIE NOp-
umn? (B nopumm BonxHo 6biTb Gonblwe OfHOM KOHGETLI.)

6) B knacce 24 yyeHuka. Wx Hapo pa3butb Ha opuHakosble rpynnbl. Mo
CKOMbKO 4enosek MoxeT ObiTb B 3TUX rpynnax?

1682. HauepTuTte Kpyr paguycoMm 3 cM. OGosHaunTe ero meeTp Gyxso# O.
IIposeauTe wepes Touky O npamyo AB. C noMomEBi0 TDAHCIOPTHPA pasAenuTe
pasBépayTHIe yran AOB ¢ ofeux cTopod npsamMoit Ha 3 pasHeIx yraia. Ha ckomeko
PABHBIX uacTe#l pasfennaca Kpyr?

428 3) CkonkKO Yucen. kKpaTHhiX 9. conepxuTca coenun NepBbiX CTa Yucen?

omallHee 3agaHue.
n.6.1, Ne431, Ne435(a,n), Ned441, Ne447



HanmeHbllee obLlee KpaTHoE

Kaxnoe ua aucen 20, 80, 140 kparuo 10. B camom gene, 20 =10 - 2,
80=10-8, 140 =10 - 14. A CKOJIBKO BCEro CymecTByeT 4uceJl, KpaT-
geix 10? Kak uX MOXXHO HauTH?

OueBHAHO, YTO 4YUCI0, KpaTHOe 10, moisydaercdA HpH YMHOXKEHHH
gucna 10 ma Js06oe HaTypaapHOoe umcio. Ilosromy Gyznem mociaexosa-
reapHO yMHOXaTh 10 A 1, 2, 3, 4, 5, ...:

10-1, 10-2, 10-3, 10-4, 10-5, ....
ITonyyuM TAKOM DPAX JHUCEeJI:
10, 20, 30, 40, 90,

O6GpaTuTe BHUMaHMe HA TO, KAK CTPOMTCA 3TOT PAA: HA IEPBOM MeCTe
B H6M cTomT umcio 10, a xaxxzoe caeayomee yucao Ha 10 6oapine mpe-
apiaymero. IIOHATHO, YTO 3TOT PAJ, KaK A HATYPAJLHEIA pAX, OeCKOHE-
gyeH; BCe 4MCNa, KpaTHele 10, BEImHcATh Heab3ss. OHAKO BCeraa MOXKHO
yKa3aTh 4YMCJIO, KOTOpOe HAXOAWTCS HA TOM HMJM HHOM MeCTé B 3TOM
pany. Tak, Ha AeCATOM MeCTe AOJIKHO CTOATH IHCIIO 10 - 10 = 100, Ha

TpuAnaToM Mecte — guncyo 10 - 30 = 300. Boobme Ha MecTe ¢ HOMEPOM
n DOJIYKHO HaxXoAuThbca uucyo 10 . n.

Bossmém uwmcana 10 m 12. Jlio6oe umcno, peasameeca u Ha 10,
1 Ha 12, apnaerca UX obwum KpamHbvim. 3TO, HAIPUMED, KX IIPOU3BE-

neame — gucgo 120, gucao 180, wucao 60. U Takux o0ImUX KpaTHBEIX
0OEeCKOHEYHO MHOTrO.



Hailiném Haumenvwee obuwee kpamnuoe uucea 10 u 12. Jlaa arToro
OymeM mepeOGHpaTh UMCJia, KpaTHEIe 0oJbIIeMy M3 HHUX, T. €. Yucay 12,
IIOKa He MIOJY4YHM YHCJIO0, zeiaameecsa Ha 10:

12, 24, 36, 48, 60.

Ha sTom miare nepeGop MOYKHO 3aKOHYMTH: yucyao 60 — mepBoe umuc-
JIO B HATYPAJIBHOM pAAY, KoTopoe geaurcsa m Ha 12, u Ha 10. OHO M
SABJISETCA UX HAUMEHBINUM OOI[MM KpPATHBIM.

Haumenpbinee o0mee KpaTHoe umcel a u b o06o3HauaooT Tak:
HOK (a; b). Mu1 samuiu, yro HOK (10; 12) = 60.



432

Cepéxa 3anucan pan nocneaoBaTenbHbIX KPATHbIX HEKOTOPOro 4vMcia, Hauvu-
Haf C HaUMEeHbLUEero, 1 Ha [ABeHaauaToM MecTe y Hero okasanocb 4uano 60.
Hangute nepsoe, WeCTOe U ABaAuUaToe YMCo B 3TOM psaay.

433 W HANONAEM B Kakon umdport MOXEeT OKaHYMBaTLCA YUCIO, KPaTHOE:

434

435

436

a) 10; 6) 5;8) 2;r) 3?
3anuwmnTe No WecTb KpaTHbIX Ymcna 10 1 wecTb KpaTHbIX Yucna 8. HeMy paBHO

X HauMeHbluee obliee KpaTHoe? HasoBuTe ewe HeCckonbko OBWmx KpaTHbIX
3TUX Ymcen. -

Hamaute: 6) HOK (10; 14); x) HOK (2; 1);
B) HOK (10; 6); 3) HOK (2; 5; 7);
r) HOK (5' 25)' IA) HOK (2, 4; 7).

Mala 3aaymMana 4vMcno v ckasana: «3T10 4nano Medble 30. Ero HasbiBalorT,
KOrga CYMTAIOT TPOMKAMU WM KOrAaa CYUTaloT natepkamun». Kakoe 4ncno 3aay-
Mana Mawa?

omallHee 3agaHue.
n.6.1, Ne425, Ne430, Ne437, No442



6.2 lNMpocTbie n cocTtaBHble Yyuana

Yucio 13 genurcsa Ha 1 u Ha 13, ¥ ApPyrux AejauTesIed y 3TOro 4ucC-
ja Her. HarypajbHBIE YHCJa, MMEOIINe, KaK U 4ucjao 13, TOJBKO ABa
AeJNTEeJNIA, HA3hIBAIOT NMPOCTHIMM.

HarypaasHoe 9YHCJI0 HAa3hIBAeTCA NMPOCTHIM YHCJIOM, €CJIH OHO HMeeT
TOJBKO ABa Aeaurenas: 1 m camoro ceod.

HepBHMH OPOCTHIMH 4YHUCJIaAaMH B IIOpAJKEe BO3PpaCTaHHUA HABJIAIOTCH

yucuaa
2, 8,6, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, ...«

HaumeHbIee npocToe 94ucjo — 3TO 4ucjao 2. OHO eAMHCTBEHHOE YET-
HOEe IIPOCTOE€ YMCJIO, BCE OCTAJIbHBIE IIPOCThIE YUMCJIA HEYETHEIE.

- Harypansuoe umcao, umMelonmee 6onee ABYyX neanTelel, HA3bIBACTCA
COCTABHBIM YHMCJIOM.

Hanpumep, uucyio 6 cocraBHOe: OHO AeJUTCA He TOJHKO Ha 1 u Ha 6,
HO eImeé U Ha 2, 1 Ha 3.

Yucao 1 uMeeT TOJBKO OAHH AEJUTENbh — caMo 3To uuciyo. Iloaromy
OHO HE ABJIAETCA HHU IPOCTHIM, HU COCTABHBIM YHCJIOM.



OCTpOYMHBIN CIOCOD COCTaB/IEHUA COMCKA IPOCTBIX YHCeJI, KOTOPBIN
MHOIZA HCHOJBb3YeTCH B NPAKTHUYECKHX BLIYHCICHHMAX U CEerogHsa, mpu-
oIyMaJ ApeBHerpedeckuii matematuk Jdpartocdhen (III B. mo H. 3.). IIpu-
MEeHHM ero AJs NOMUCKA BCeX NPOCTHIX 4HCeJl, He mpeBocxoaamux 50.

DpaTocdeH mucal HA BOCKOBBIX TAGJIMYKAX CIOEIUAJbHON NAJOYKOH,
a COCTABHBIE UMCJIA BHIKAJBIBAJ OCTPHIM KOHIIOM, IIOCJIe Yero TabiudKa
HanoMHHEaJIa pemeTo. C Tex mop ero cmocod OTHICKAHMUA IIPOCTHIX YHCEJ
HA3LIBAIOT peuwiemom Ipamocgena.
N 7 o EBKang
AOKAa3aJI, 9TO HOPOCTHIX YHCeJ O6eCKOHEYHO MHOrO, TaK 4YTO IOJHBIH HX
CIIMCOK COCTABHMTH IIPOCTO HEBO3MOXKHO. M0OsXHO CKa3aThk Tak: cpedu npo-
CMbLX Yuces camozo O0abULOZ0 HUCKA Hem.

1) BeinumeM mozpsajx Bce HaTypaJbHBIE ducjaa oT 1 mo 50.

2) 3auepKkHEM 4uCJIO 1 — OHO He IpOoCToe.

3) Yucno 2 — mpocroe; 00BeAEM ero KpPY>KOUYKOM. 3a4YepKHEM BcCe
gyucJjga, Kparaele 2, T. e. 4, 6, 8, ... — OHH He IPOCTHIE.

4) Tenepp mepBOe HE3a9EPKHYTOE YHCJIO — 3TO 3, OHO IpocToe; 00-
BeIEM ero Kpy»Xo4YKoM. 3aUYepKHEM Bce 4yuciia, kpaTHele 3. (Hekxoropsie
M3 HUX OyZeM BBIYEPKHBATH IO BTOPOMY pasy.)

5) IlepBoe He3aYEPKHYTOE YHMCJIO — 3TO 9, OHO MPOCTOoe; 0OBEAEM ero
KPY)KO4YKOM. 3a4epKHEM Bce UHMCJIa, KpaTHbBIe 5, U T. A.

Te 4ucyia, KOTOpPEIE B KOHIE KOHIIOB OCTAHYTCA HE3aYEPKHYTHIMH,
M €CTh IIPOCTEHIE.



449

454

455

457

459

462

463

342

JokaxuTe, YTO AaHHOE YUCNO He ABNARETCA NPOCThIM:
a) 25; 0) 38:; B) 49; r) 57; n) 84; e) 99,

MpocTble YUCna, pa3HOCTb KOTOPbIX PaBHa 2, HA3bIBAIOT Y1c1aMu-bansHeLamn.
a) Ckonbko nap 4mcen-6nu3HeLoB B OTpe3Ke HaTypanbHoro paga ot 1 go 1007
6) Ectb nn Yncna-6nusHeubl B AeCATOU COTHe?

3aKOH4YUTE Pa3NoXeHWe AaHHOro YMCNa Ha NPOCTbie MHOXUTENU (MCnonb3ynte
CTeNeHu):

a) 80=8-10=..; 6) 75=15.:5=..; B) 52=26-2= ... .
Paznoxure Ha npocTblie MHOXWMTeNnu 4ucna: 10, 100, 1000, 10000, 100 000,
1000 000.

[penctasbTe B BUAE NPOU3IBEAEHUA NPOCTbIX MHOXUTENEN YUCNo €, eCn n3-

BECTHO, 4TO C PaBHO NPOU3BEOEHUIO BCeX HaTypanbHbiX yucen ot 1 go 10.
(Ucnonb3ywTe cTeneHu.)

Hanaute BCe ABy3Ha4Hble YUCNa, KpatHele: a) 23; 6) 35.

H)aﬁp.me HauMeHbwee obLwee KpaTHoe uucen: a) 12 wm 16; 6) 120 mn 40;
B) 3ui. -

Bo3ne goMa Mawu OCTaHaBNMBAIOTCA aBTOOYCbI, uaylimMe no TPEM PasHbiM
MapwipvtaM. OnuMH U3 HUX NONXONUT K OCTAaHOBRKE Yenel KaXxnhie 3 MUH. JJ[)y-

[omalluHee 3aaaHue. i
n.6.2, Ne448, Ne460, Ne464, Ne451 -

OJinxavuiee BpeMn Hd OCTdHOBKE OKdXYTCH [1Bd 4aBTODYCa’s



Pa3noxeHue COCTaBHOIO YmMcrnia Ha
NPOCTble MHOXUTETMN.

Eciu 4mciio npeAcTaBiIeHO B BHe NPOU3BeieHNA ABYX Mau 6oJiee 4u-
ceJ, TO I'OBOPAT, UTO OHO PA3JONCEHO HA MHOMNcumeau. Pasnoxxenue Ha
MHOKHMTEJH IIPOCTOro 9YMcja He IPEACTABIAET HHTEpeca: BCerjaa OAuH U3
MHOKHUTeJeH paBeH 1, a Apyroi — camomy uumciay. A J000e cocTaBHOe
YMCJIO PACKJAALIBAETCH HA MHOYKHUTENH, OTJIMYHBIE OT €AUHUIBI, IPUYEM
YacTO PasHBIMH CIIOCODaMM.

PaccMOTpHMM B KaudeCTBe HpHMepa Kaxkue-HHOyAb pasjioKeHUsA Ha
MHOXHUTenu uaucaa 90:

90=9-10=2-45=15-2 - 3.

B xa)X0M M3 3THX NPOM3BEACHHHA MOYKHO IIPOAOJIXKHUTH Pa3JIOXKEeHUe
HA MHOXXHTEJIH COCTABHEIX YHCEJI:

90—/9 IZ(L—3 3-2-95 90=2-}é=2-3-3-5
32 5 /9\5



HOL(15;6) HO(25;20) HOO(105;24)
HOK(15;6) HOK(25;20) HOK(105;24)
Pa3noXutb Yncna Ha NpoCTbleé COMHOXUTErMN:

454

455

459

462
463

1223; 1331; 1234; 1236

MpoCTble YACNa, Pa3HOCTb KOTOPbLIX PaBHa 2, Ha3bIBAIOT Yuc1amMu-bnmn3HeLami.
a) Ckonbko nap 4mcen-6nusHeLoB B oTpeske HaTypanobHoro paga ot 1 go 1007
6) Ectb nn yncna-6nusHeupl B ECATON COTHe?

3aKOH4YUTE pa3NoXeHWe AaHHOro YMCNa Ha NpocTbie MHOXUTENU (ncnonb3ynte
cTeneHu):
a) 80=8-.-10=..; 6) 75=15.5= ... B) 52=26-2=....

[pencrasbTe B BUAE NPOU3BEAEHUA NPOCTbIX MHOXUTENEN YUCNo C, e ms-
BECTHO, 4YTO C PaBHO NPOU3BEAEHUIO BCeX HaTypanbHbIX 4Yucen ot 1 ago 10.

(Mcnonb3ynte cteneHun.)
Hanaute BCe ABy3HauYHble 4ucna, KpatHele: a) 23; 6) 35.

H)aﬁp.me HauMeHbliee obLee KpaTHoe uucen: a) 12 w 16; 6) 120 wn 40;
B) 3ul.

Nn.6.2, Ne456, Ne458, Ne453, Ne465



dennmocTtb CYMMbI N NPOU3BEAEHUA.

Bospmém uucio 1200. Kak npoBeputs, AenuTcsa au oHo Ha 25?7 Iaa
3TOro Heo0A3aTeJbHO BHINOJIHATH AejeHue. J[JOCTATOYHO 3aMETHUTh, UTO
1200 paBHO npousBeaenunio 12 u 100. Yucao 100 aeaurca Ha 25; orcio-
na caeayet, 9To 1 1200 genurca Ha 25. IleficTBHTEIBHO, Npeobpasosas
npoussegenue 12 - 100, moayaum

12 - 100 =(12-25) -4 =25 - (12 - 4).
IJTOT NpUMep NMOACKA3BIBAET HAM CJeAYyIOIee CBOMCTBO AEJIHMOCTH:

Ecian B NpoH3BeeHHH OJHH H3 MHOMKHTEJIEH JeJHTCA HA HEKOTOpoe
9HMCJO0, TO H CaMO IIPOM3BeNeHMe HeJHTCHA HAa 3TO YHCJIO.

M3 pacCMOTPEHHOTO CBOMCTBA MOXXHO IIOJIYYHTH TaKoe CJIe[CTBHE:

Ecau nepBoe YHuCIO JeJUTCA HA BTOpOe, a BTOpPOe AeJIMTCA Ha TpeThe,
TO NePBOe UHCJIO NEJHUTCHA HA TpeThe.



BoazpméMm umcya 70, 49 u 14. Kaxzgoe U3 HUX JEJUTCA Ha 1, U UX
CyMMa Tak)Xke AeJuTcA Ha 7. B aToM MOMXHO y0eAUTHCA TaK:

70+49+14=7-10+7-7+7-2=T7T-(10+7+2)=7-19.

Ecam B cyMMe KakJoe cjaraeMoe JeJHTCH Ha HEKOTopoe 9YHCJO, TO
M caMa CyMMa JeJHUTCHA HAa 3TO YHCJIO.

C cyMMO#1 CBA3aHO €I€é OJHO MOJIE3HOe CBOMCTBO JEJMMOCTH. Rorp;a
roBopAT 06 3TOM CBOMCTBE, TO BCIOMHHAIOT IOTOBOPKY O JIOXKKE JErTs
B Oouke Mména.

Ecax B cyMMe OJHO H3 CJaraeMsixX He JeJHTCA HA HEKOTOpoe YHCJIO,
a OCTAJBHEIC JEeJATCHA, TO CyMMa HAa 3TO YMCJIO HE JEJHTCH.

Hanpumep, 112 =60 + 42 + 10. [IBa ciaaraeMbelx — dHCIA
60 u 42 — nensarcsa Ha 6, a Tperhe caaraemoe — uyuciao 10 — Ha 6 He
peaurcsa. IlosTomy u cymma, paBHaa 112, Ha 6 He AenuTcs.



A BepHO JIM, YTO €CJIM HM OJHO cjaraeMoe He JEeJIUTCA Ha HEKOTOpoe
YMCJIO, TO U CyMMa He AeJUTCA Ha 3T0 4yucyo? Jlerko mokasaTb, 4YTO 3TO
yTBepaKJeHue HeBepHOo. B caMoM fese, paCCMOTPHM DPaBEHCTBO

50 = 11 + 17 + 22.

Cinaraemsie 11, 17 u 22 He gendaTca Ha 5, a UX CyMMa Ha 3TO YHCJIO
NEeJINTCH.

1 ObbacHUTE, NoYeMy:
a) cyMma 9 + 18 + 27 + 30 penutcs Ha 3;
6) cymma 10 + 15 + 20 + 25 + 32 He penuTca Ha >S.
KakvMu CBOMCTBaMU OENUMOCTU Bbl NOSb30BaNUCh?
2 MpuBegute CBOV NPUMEPLI, UNNIOCTPUPYIOLLME PaCCMOTPEHHbIE CBOMUCTBA.

MguI mOKa3ajld, YTO YTBEPKAEHUWE «ecJM HU OJHO cJjiaraeMoe He Je-
JIUTCA HA HEKOTOpOe YHCJO, TO U CyMMa He JeJUTCA Ha 3TO YHUCJIO» He-
BEpHO, IPUBEJA ONPOBEpPramIuii ero npumep. Takoi MpuMep HA3bIBAIOT
wonmpnpumepom. IIpucTaBKa «KOHTP» (OT JaTHHCKOrO contra) o3Haya-
eT «IIPOTUB».

Yr065BI OIIPOBEPIrHYTH HEKOTOPOE YTBEPXKASHUE, JOCTATOYHO IIPHUBECTH
oauH KOoHTpupumep. Tak, yTBepKIAeHUE «BCe UHCJIa, OKAHYMBAIOIHUECH
nudpoit 3, ABIAIOTCA IPOCTHIMM» OIPOBEpraeTca NPHMMepoM uYucia 33.
ITO YHMCJIO0 OKAHUMBAETCA nudpoit 3, Ho uMeeT Gojiee ABYX AeJIHUTENEH.



HO[(16;14) HOO(121;33) HO[LO(125;40)
HOK(16;14) HOK(121;33) HOK(125;40)

Pa3noXxuTb Yyncna Ha NpocTbie COMHOXUTEIN:
735; 620; 1233; 2310

468 Hawngute BCe NpoCTble OenuTenu npousseneHua: a) 6 - 15 . 77: 6) 3. 25 . 62.

469 a) Yncno 1332 penurtca Ha 36. Ucnonb3ys 3TOT (akT, Ha30BUTE eWe Heckonb-
KO pgenurtenen yucna 1332.
6) U3BecTHo, 4TO YUCno n aenutcn Ha 18. Kakue ewé aenutenn Yicna n Bbl
MOXeTe Ha3BaTb?

470 3anvwwte 10 aenuTenen Yucna @, paBHOro npoussefeHuio 32 - 24 - 21. Kakue
U3 YKa3aHHbIX BaMW Denuteneyn ABNAIOTCA NPOCTbIMU YUCNAaMW? COCTaBHbLIMU
4YucnaMu? MoxeTte N Bbl HasBaTb eWe Kakue-Hubyab denutenu uucna aq?
CKONbLKO BCEro flenutenen saM yaoanoch yKasarbh?

[NomalluHee 3agaHue.
n.6.3, Ne467(B), Ne471(B), Ne480, Ne483



[Mpu3Hakm pennuMmocTn Ha 2,Ha 5, Ha 10

Ecan wncno okamuuBaerca uudpoii 0, To oo aeaurca sa 10. Yucio,
OKaHUYHMBalomeeca Jiobou apyrou mubpoi, He neaurca Ha 10.

Ecan umeno oxamumBaerca umuppoi 0 mmm nudpoit 5, To omo ne-

Jurca Ha 5. Umcno, oxkamumBalomeecs 060 Apyroi mudpoii, e
HeJauTCHA HA .

Ecim umcao oxamumBaerca uérnoii nugpoi, 1. e. ogHoii M3 mudp 0,
2, 4, 6, 8, To oHO fAexuTCa Ha 2. Uncaa, OKAHINBAIOIIMECA HEYETHOM
uudgpox 1, 3, 5, 7, 9, me nenarca ma 2.



HOZO(15;20) HOO(25;200) HOLO(400;25)
HOK(15;20) HOK(25;200) HOK(400;25)

Pa3noXutb Yncna Ha NpoCTbleé COMHOXUTErMN:
1225; 1335; 1230; 12600

485 Kakue u3 4ucen 26, 45, 80, 127, 340, 615:
a) OenaTca Ha 5, HO He gensaTca Ha 2;
©) penatca Ha 2, HO He OenATcs Ha 5;

499 Hangute ABa nocnefnoBaTtenbHbIX HaTypanbHbIX YUMCNa, CYyMMa KOTOPbLIX paB-
Ha 153.

500 Hawnpure:
a) 4ncno, KpatHoe 70, 3aKNIO4YEHHOE B NPOMEXYTKE OT

500 oo 600;
6) nepsoe yncno, kpatHoe 80, koTtopoe Gonbe 1000.

[NomalluHee 3agaHue.
n.6.4, Ne484, Ne486, Ne496(a,0)

B) OEnATCA U Ha 2, 1 Ha 5;
r) He AenaTcs HM Ha 2, HU Ha 5?



MpusHaku gennmocTtn Ha 3 1 Ha 9.

Ecau cymma mudp uHcaa geanTca Ha 9, TO M caMO YHMCJIO AEJIHTCA
Ha 9; ecaim cymma mEdp YHCAA He NeJAHTCA HA 9, TO M CaMO YHCIO
He geanTca Ha 9.

Hanpumep, uucso 78 345 menuntrcsa Ha 9; B caMOM Jejyie, CyMMa €ero
nudp pasHa 27, a 27 peaurca Ha 9. Yuciao 4351 He penurca Ha 9;
cymMmMma ero nudp paBHa 13, a 13 He genurca Ha 9.

Tam:rimn JKe pacCyKACHHUAMH MOYKHO IOJIVYUTH M IPHU3HAK HEJIUMO-
CTH Ha 3.

Ecam cymMa nmudp umcaa XeluTca Ha 3, TO H CAMO YHMCJIO JEeJUTCH
Ha 3; ecam cymMma nudp UYMcaa He JeJHTCA HA 3, TO M CAMO YHCJO
He Jexurcsa Ha 3.

Hanpumep, aucio 4584 penutrca Ha 3, TAK KaK CyMMa ero mudp
meautca Ha 3. Yucao 1111 He genmTca Ha 3, TaK KaK cyMMa ero mu@p
He IeJHUTCH Ha 3.

21 Ob6bsicHuTe, noYyeMy 4ucno 2544 penutcs Ha 3 U He aenutca Ha 9.



HOO(14;21) HOQO(125;30) HO[(450;125)

HOK(14;21) HOK(125;30) HOK(450;125)
Pa3noXutb Yncna Ha NpoCTbleé COMHOXUTErMN:
2525; 1035; 3232; 12621

488 Kakue yucna, genswmecs Ha 3, 3akniodeHbl Mexay Ymcnamm 560 mn 5807 Ectb
Nn cpeaun HUX Yucna, genawmecs Ha 9?

489 He BbLINONHAS [OEUCTBUW, onpeaenure,
OEeNUTCA N 3Ha4YeHUe BbIpaXeHuna Ha 3,

Ha 9:
a) 181 - 261; B) 87 + 204 + 1107.
) 114 + 305:

491 Kaxpgoe wu3 yucen 37940, 1275, 1551,
207 207 aBNAETCA COCTaBHbIM  YUCIIOM.
ObbAcHUTE, NOYEeMy 3TO YTBEpPXOEHWE
BEPHO.

[lomaluHee 3agaHue.
n.6.4, Ne487, Ne490(6), Ne493, Ne501



[Tpu3Hakn penmmocCTu
YCTHbIU CYeT noAa 3anuchb
91+6+109°6=120 HO[(20;30)
12x+333-3x=666-306 HO[(16;28)

6x+333=340+101-3x HOK(15;225
158:9+112:9=30 HOK(26;6)
1300:25:4 =13 HOK(25;15)



HOAO(12;21) HOQAO(15;36) HOL(45;12)
HOK(12;21)  HOK(15;36) HOK(45;12)

Pa3noXutb Yncna Ha NpoCTbleé COMHOXUTErMN:
1233; 1311; 3636; 693

Pupma npuobpena CTON, AOCKY, MarHUTOGOH U npunTep. M3BECTHO, YTO IpMHTED ZOpOoXKe
MargHuTOQOHA, a JOCKAa ZemeBje MArHMTO(OHA U JemeBJe cTola. BriGepuTe yTBEPKACHHA,
KOTOpbIe BEPHBI IIPH YKA3aHHBLIX YCJOBUAX.

1) Hocka — camMasA JeméBas M3 IMOKYIOK.
2) IIpuHTED AOpPOXKE AOCKH.

3) IIpuHTEp M AOCKA CTOAT OAMHAKOBO.
4) MarauTohoH AemieBiae KOCKH.

B orBere 3anumure HOMepa BHIOGDAaHHEIX YTBEDXKAEHMI B IODAAKe BO3pACTAHMA Gea IIpo-
6es10B, 3amATHIX M APYrAX AONOJHUTEJIBLHBIX CHMBOJIOB.

Hadinure TpéxaHauHoe umcyo, kpaTtuoe 11, sce OU(PE KOTOPOr0 Pa3jNMYHBI, & CYMMa KBa-
APaToB DUPp AenuTCH Ha 3, HO He JeJuTca Ha 9. B oTBeTe VKasKUTe KAKOS-HUGVIE ONMHO

b omaluHee 3aaaHue.
n.6.4, Ne492(a,0), Ne498(1), Ne502



IleneHve ¢ OCTaTKOM.

Brl 3HaeTe, UTO pas3feJHUTh OAHO UYHCJIO HA JAPYyroe MOXXKHO TOJIBKO
TOr'Za, KOorjga ImepBoe YHCJO0 KPaTHO BTOPOMY. B mpoTHBHOM ciy4yae npH
IeJIeHMH moJiyuaercsa ocraTokK. IIpu 3TOM ocTaTok Bcerza MeHbIIe he-
JHUTEJIA — TOJIBKO B 3TOM CJIydae Mbl 3aKAaHYHWBAEM IIPOIECC AeJIeHHUA.

PaspenuMm, Hanpumep, Kaxmoe ua umcen 180, 181, 182, 183 ua 4:

180 |4 181 4 182/ 4 183| 4
16 |45 16 | 45 16 |45 16 | 45

20 21 22 23
20 ~20 ~20 20
0 1 2 3

Yucao 180 xkpaTtHO 4; oHO JeanTca Ha 4 6e3 ocrarka. IToaTromy ero
MOXXHO IPEeACTAaBUThL B BHUJE IIPOMU3BEIECHUA AEJHUTEJSI M YaCTHOIO:

180 = 4 - 45.

B ocraapHBIX CAy4YaAX NpH JAeJeHHH MMOJYYHJIHCh OCTATKH, PABHEIE
coorBeTcTBeHHO 1, 2 U 3. U, ymMmHOXUB 4 Ha 45, MBI B KaXXIOM M3 3TUX
ciyd4aeB He moaydyuM genumoro. IIpoussesenue 4 - 45 «modTu paBHO»
AeJIHIMOMY, 4 TOUYHEeE rOBOPA, MEHBIIIE ero Ha COOTBETCTBYIOIINM OCTATOK:

181 =4 - 45 + 1, 182 =4 - 45 + 2, 183 =4 - 45 + 3.



3aMeTHM, YTO MMEHHO 3TOT (haKT COOTBETCTBYET KHU3HEHHOHN IMPaKTH-
Ke U CMBICJIYy CJIOBA «OCTAaTOK» B pyccKoM a3bIike. Hanpumep, 182 snxexT-
POJIAMIIOYKH HEJb3A PAa3JIOKHUTh B KOPOOKM, MO 4 IMITYKH B KaXAVIO.
IIpu Tako! packJagKe NOJY4YUTCA 45 MOJHBIX KOPOOOK, a 2 JIaMIOYKH
OCTAHYTCA. ITO U €CTh OCTATOK B MAaTEMaTHU4YECKOM CMBICJIE CJIOBA — OT
neneHusa yuciaa 182 Ha 4.

IegiuMoe
neNuTeNhb

\ / | nejimMoe HeJINTeNb

182|4 }
116 1451 | | /, ./
_22° \ - 182=45-4+2, 2<4
20 BN

_‘2_' ~  HenoJIHoOe A R T NNT R / R \

. JacTHoOe -
\ HEeIIOoJIHOe OCTaTOK b

JacTHOE

OCTaTOK B ) ERRS B iy :

AeaIuMoOe = JeJIMTEJIb - HeloJIHOe YaCTHOe + OCTaTOK.



HOO(21;27)  HOQA(120;35)

HOK(21;27)  HOK(120;35)
Pa3noXutb Yncna Ha NpoCTbleé COMHOXUTErMN:

320:; 9240:2520; 840
BbinonHuTe gencreue:

1) 4795/23; 9240/56.
2) 2520/35: 3843/24.

503 Hawugure yucno, ecnu:
©) npwu geneHun ero Ha 20 B 4acTHOM nonyyaetcs 15 U B ocTaTke 1.

504

0) LUkonbHas netHas npakTvka anunace 45 aHelt. CKOMbKO 3TO MOSHbIX He-
Jens U aHen?

[NomalluHee 3agaHue.
n.6.5, Ne503(a), Ne504(a), Ne506, Ne510



HaxoxaeHue Hen3BeCTHbIX KOMMOHEHTOB npu
AdesfieHUnNn C OCTaTKOM

U3 pacCMOTPEHHEIX IIPHUMEPOB SCHO, UTO «IIO OTHOIIEHUIO K JeJIMTe-
10 4» MMeeTCA UeThIpe BHJA HATYPAJbHBIX YHCEJI: YHCJA, Aesdalyuecsd
Ha 4 (xpaTHble 4), U YHMCJA, AAOLIHe IPU JeJIeHUU Ha 4 OCTAaTKH, paB-
Hele 1, 2 wian 3. Hanpumep:

32 33 34 35
128 129 130 131
500 501 502 503
1284 1285 1286 1287
2496 2497 2498 2499
denamcs dawom daom dawom
Ha 4 é ocmamke 1 8 ocmamke 2 8 ocmamke 3

Kasxzoe U3 4uces IepBOro BHAa MOXKHO 3alMcaTh KaK IIpou3Be/ieHue,
B KOTOPOM OJAMH u3 MHOKuTejeii paBeH 4. Hanpumep:

32 =4 -8, 128 = 4 - 32.
Kaxgoe U3 4yuces TPEX APYrux BUJOB MOXKHO 3alHCaTh KaK CyMMY,
B KOTOPOH OJHO cJIaraeMoe — IPOU3BeJeHHe AeJIUTe]Nss M HEIOJIHOIO
yacTHOIO, a Apyroe — ocratox. Hanmpumep:
33=4-8+1, 129 =4 .32 + 1,
34 =4 -8+ 2, 130 =4 - 32 + 2,
35=4-8 + 3, 131 =4 - 32 + 3.

Ho uucia mepBoro Buja, T. €. KpaTHble 4, TaKKe MOXXHO 3alUCaTh
B BHUJe MOAOOHBIX CYMM, TOJBHKO B KaueCcTBe BTOPOro CJIaraeMoro cienyeTr
B3ATh uncao 0. Hanpumep:

32=4-8+0, 128 =4 - 32 + 0.



HaxoXxgeHne Hen3BeCTHbIX KOMMOHEHTOB npu

AdesfieHUnNn C OCTaTKOM

Ecau npu gejieHUH NOJYyYaeTCHA OCTATOK, TO BMECTO CJIOBA «49aCTHOE»
OOBIYHO TOBOPAT «HEMOJHOE YACTHOE», JJIS TOro 4YTOOBI IIOAYEPKHYTH,
YTO peub HIAET O JeJIEHHUHU C OCTATKOM.

7] 3HaA penumMmoe u agenurtenb, Hanagute HenosIHoe YacTHOe U OCTATOoK:
a) penumoe — 160, penutenb — 7, 6) nenumoe — 2130, penutens — 12.
B KaxOoM cCfiyyae 3anuwiuMTe paBeHCTBO, CBA3biBalOWlee AennMoe, Aenutensb,
HenonHoe 4YaCTHOe U OCTaTOoK.

1 MMpw OeneHny Yncna a Ha YUCno b Nony4Mnocb HemonHoe YacTHoe ¢ U OCTaTok d.

QAMAITIATA NADALUCTRN CFRAILIRAININSS UiACcnA h r A f’
Boobme npu geneHMM Ha HaTypajbHOE YHCJIO 72 BO3MOXKXHBI POBHO 7.
ocratkos: 0, 1, 2, 3, ..., n — 1.
Hanpumep, npu geneHUu Ha 2 MOTYT HOJY4YaThCA OCTATKHM, PaBHEIE
O u 1. Ilpu aToM Bce HaTypaJibHBIE YHCJIa pa3bHBAIOTCA HA YHCIA ABYX
BHJIOB — HMeIOIue OCTaTOK, paBHHI 0, u ocrarok, paBHHI 1, T. e.
Ha YeTHhIe U HedYeéTHBIe yucya. IIpu nejleHNN Ha 3 BO3MOMKHEI OCTATKH,
paBHEIe 0, 1 nau 2, ¥ Bce HATYpAaJbHEIE YHCJA IO OCTATKAM OT JeJeHHA
Ha 3 pasbuBaloTca Ha TPH BUAA.
B kaxaoM npuMepe AenuMmMoe CTepnu U 3ameHunn 6ykeoil. Haii-
ajTe nennMmoe.

a) a:12-3 (ocrT. 2); 06) :26 -7 (ocrt.4);
B) ¢: 18=5 (ocT 2): r) £:48=5 (ocr. 8).



HOM(22;121) HOQM(125;35)

HOK(22;121) HOK(125;35)
Pa3noXutb Yncna Ha NpoCTbleé COMHOXUTErMN:

945: 6930:1836: 252
BbinonHuTe gencreue:

1) 3795/33; 7241/56.
2) 3267/99; 4843/27.

511 a) CkonbKo CyWECTBYeT 4Ynces, KpatHbix 8 n He npesocxopawmx 3007
HazoBute camoe bonbluoe Takoe 4uco.
6) Ckonbko cyulectsyer 4Yucen, KpatHbix 11 1 He npeBocxoaawmx 460?
Ha3oBute nepsoe 4ncno, kpatHoe 11, kotopoe Gonblie 460.

512 M PAKTUYECKAS CUTYALMS B CeMbs, KOTOPaA XUBET B ABAALATUITaXHOM
foMe-baluHe C 0AHWUM NoAbLE3AoM, B kBapTupe N2 85, 3akazana Ha AOM Nuu-
uy. MomoruTe pasHOCHMKY MULLLI Y3HaTb, HA KaKoW 3TaX OH AOMKeH NOA-

R T ST A e A - - -ex

NomalluHee 3ap,aHMe.
n.6.5, Ne505, 507, 509




YCTHbIU cYeT noAa 3anuchb

36 5=180 HOO(2;22)
8258 = 1600 HO[(6;48)
3454 = 1380 HOK(20;100)

3x-x=12+44 HOK(160;8)
12Xx+4-10X=66-22 HOK(325;25)



OGob6warowmm ypok no teme «enimmMmocTb Yncen»

546. Ha uarotoBneHme ogHon getanu pobot TpatnT 2 MuH 15 . CKONbKO Takux
peranei OH MOXeT U3roToBUTb 3a 9 CyTOK HenpepbiBHOW pPaboThl?

547. 3a oaHwv CYTKW Yepe3 HEenNOTHO 3aKkpbiTblii KpaH CO CTPYE TONWHOW B
cnuuky Teprercs 400 n soabl. CkoNbLKO BOCbMUNUTROBLIX BEAEP NONYCTY BbiTEKaeT
13 aToro Kpana 3a 30 aHen?

352. Ilo xeneanoit aopore HyXHO nepeBe3TH (50 T sepHa. CKOJBKO AJA
aToOro norpedyerca BaroHoB, BMEIIAIOIINX KaXAsIM 1o 60 T sepua? B cKOJABKHX
BaAroHax, BMemanIinux no 40 v, MOXKHO IIepeBe3TH ITO JKe 3epHO?

553. Haiigure menuMoe, ecau:
a) HemmonHOe yacTHoe 18, nenmrens 47, a ocTaTok 22;
©) menonHoe yacrHoe 103, zenurens 58, a ocTaTork 33;
B) HenoJsHOoe yacTHoe 0, zexutens 65, a ocraTox 33.



13. O6bAcHUTE, NoYeMmy:
a) cymMma 345 + 1420 penutca Ha 5;
6) cymma 128 + 821 He penuTcs Ha 2;
B) npousseneHune 87 - 112 pgenutca Ha 3.

17. C70 AvL, AN TPaHCMOPTUPOBKM HYXXHO YNOXWUTL B KOPODKW. B Hanu4mmn nme-
oTCA kKopobku ana 6 auu. Ckonbko Takux kopobok notpebyetcs?

Pa3noXutb Yncna Ha NnpoCTbleé COMHOXUTErMN:

2079
BbinonHuTe gencreue:

10395/99; 3465/24.

omallHee 3agaHue.
n.6.1-6.5, Ne518(a), ctp.134(1-12)



[OennmocTb HaTypasibHbIX YUCET.

529. Macca yyryaHo# GoasaHkH 20 kr. CKoabpKo AeTayeit o 18 Kr MOMKEO
orauTh U3 10 6onBaHOK? CKOJBKO UyryHa OCTAHETCH?

530. Ha momuB ogHOro nojgoAesaJbHuKa Tpebyerca 6 M mosorHa. CKONBKO

OOJOAEHANBHMKOB MOXHO cauTh M3 200 M momorEa? CKOJBKO IOJIOTHaA OCTA&-
HeTcA?

931. Macca uyryaHo¥ GonBaHKH 16 xr. CKoabKO Takux GOJBAHOK MOTpe-

Oyerca aaa oriauBKH 41 aeranu, Ka)Kgas M3 KOTOPHRIX MMeeT Maccy 12 kr?
CKOJIBKO Uyr'yHA OCTaHEeTCA?

532. anonuuTe TAOINLY:

397 ol 10

SR

837. HazoBuTe HauMeHbIIee ABY3HAYHOE YMCJIO, IPH AeJeHHH KOTOPOro Ha
12 monry4aercsa ocTaTok 2.

938. Halinure aenumMoe, eciu JelUTeNnb 29, HenoJHoe yacTHoe 0, a ocra-
ToK 12.



HO[LO(350;77) HO[LO(357;35)
HOK(350;77) HOK(357;35)

514 Ckonbko B oKTabpe BOCKpeceHU, ecnu 1 oKTAOPA — NOHeAenbHUK? a ecnu
1 okTabpsa — naTHUUA?

315 [logcuuranTe, ckonbko AHen B NepBoM nonyroaun y4ebHoro roga (c 1 ceHra-
6psa no Hosoro roga), v onpepenute, Ckonbko B HEM cybboT, ecnn 1 ceHTs-
bps — BTOPHUK.

NomallHee 3agaHue.
n.6.1-6.4, Ne497, 522, 508



JenumocTb - NOBTOpPEHMe.
a:b=c Haueno (40:10=4)
a- genumoe = KpaTtHoe (40)
b- penutens (10 ), c- yacTHOe.
Oowunn genutenb UNM KpaTtHoe M.0. y 2-x 1 bornee 4yucen.
OA(30;45): 1,3,5,15 u Bcé, OK(30:45)=90,90*2=180,90*3=270...
NoayepkHyTbl HOLO(30;45); HOK(30;45).

Haubonpmuit o0muil aenuTenb uyucen a U b 0003HAYAKOT TakK:
HOJI, (a; b). Mur Buisicaunu, uro HOJI (30; 45) = 1o.
Haumenbniee o0mee KpaTHoe uYucesa a u b o0003HaugaoT Tak:
HOK (a: b). Mu1 sramau., ytro HOK (10: 12) = 60.
Ecan B NpOM3BeeHAN ONHH M3 MHOMKHTEJCH NeJHTCA Ha HEKOTOpOe
9HMCJIO, TO H CaMO IIPOH3BeJeHHe NeJHTCA Ha 3TO IHCIO.
Ecau nepsoe YHCJI0 JEJUTCH HA BTOpOe, a BTOPOoe AEeJIMTCA HAa TpPeThe,
TO NMePBOe YHCJO AEeJAHTCH HA TpeThe.

Ecau B cymMme Kakaoe cjaraeMoe JeJHTCA HA HEKOToOpoe YHCJIOo, TO
M caMa CyMMa JeJMTCA Ha 3TO YHCJO.

Ecax B cyMMe OJHO H3 CJaraeMspix He JeJHTCA HA HEKOTOpoe YHCJIO,
a OCTAJIBHBIC JEeJATCH, TO CyMMa HAa 3TO YHCJO He XeJHTCH.



JenumMmocTb - noBTOpeHue. NpusHaku

Eciu umcao oxamumBaerca uérnoii nudpoii, 1. e. ogHoii u3 mudp 0,
2, 4, 6, 8, To onO nesmTCa Ha 2. Yncaa, OKaHIMBAIOIMECH HEYSTHOM
uudpox 1, 3, 5, 7, 9, me nenarca ma 2.

Ecam cymma nudp umcaa geauTca Ha 3, TO H CAMO YHCJIO NEJIUTCH
Ha 3; ecam cymma nudp Yucaa He JEJHTCA HA 3, TO 1 CAMO YHCJIO
He neJuTcsa Ha 3.

Ecam umcno oxamumBaerca uudpoir 0 mim mudpoit 5, To omo ne-
Jurca Ha 5. Umcno, okamumBalomeecs o060 apyroi mudpoir, e
JAeaMTCH HA 9.

Ecan cymma mudp uHcaa geauTca Ha 9, TO H caMO YHMCJIO JAEJIHUTCH
Ha 9; ecam cymmMa mudp IHCHa He AeJHTCHA HAa 9, TO H caMO YMCJIO
He geaurca Ha 9.

EcaH 9HCI0 OKaHUMBACTCH nudpoi 0, To ono Aeaurca Ha 10. Yucao,
OKaHuYHMBalomeeca Jiobou apyrou mubpoi, He neaurca mHa 10.



aeJIHMoe = NeJIUTeJIb - HelIOJIHOEe YaCTHOEe + OCTATOK.
[ennmoe paBHO NPOU3BEAEHUIO AENUTENS
N HEMOJIHOINO YaCTHOr 0, C/IOXKEHHOMY C

IeJInMoe

OCTaTKOM. ®  pemutems
=b-c+d EEANT

a= C mFi 82|4

a - nenmmoe, I 1_%‘_245

\

~ HenoJIHoe
YacTHOe

b - aenntens,
C - HernoJIHoe YyacTHoe,
d - ocTaToK. [ YPEEOR
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